

мобили делят в среднем пятьдесят верст в час. По пути шумная встреча в Орш и в окрестностях Могилева без остановки. Первая остановка была сегодня в Приборь, Могилевской губ., где участники чествовали заводу быковское дворянство. Из Прибора отбыл в Гомель во втором часу дня. По пути автомобиль привставают деревни. От Блорусовы наставлены хвосты-сол. В четыре часа первые автомобили прибыли в Гомель. На пути застала гроза с крупными градом. В Гомель встригли власти. На трек гуляние с зарданным ужином в честь прибытия.

ГОМЕЛЬ. 19 июня. Пробег автомобилей. Состоялся торжественный прием в общественной саду. Председатель дворянства Сорочкин провозгласил тост за Государя и флигель-адъютанта Свечина, за президента автомобильного общества Великого князя Михаила Александровича. Гости покрыты «ура» и гимном. Город имет праздничный вид. 19 июня в 9 час. утра отбыл в Киев.

ЧЕРНИГОВЬ. Пробег автомобилей. Погода чудная. Улицы украшены флагами запужены народом, ожидающим прибытия автомобилистов из Гомеля. Готовится торжественная встреча во главе с губернатором и городским управлением. В городском сквер в памятник Александру II состоится завтрак. Каждое прибытие автомобиля будет приветствовано оркестром военной музыки. Для охраны автомобилей назначены воинские команды. Первым пришел в 9 ч. 45 м. утра в конкурс автомобилей «Журналь», простояв минуту, проехал дальше. Автомобиль Русско-Балтийского завода дблал пробег 70 верст в час.

ЧЕРНИГОВЬ. Пробег автомобилей. В 15 верстах от Чернигова головной автомобиль командира постигло несчастие. Сблду на прекрасной дороге, автомобиль на всем ходу упал под откос, машина развита. Флигель-адъютант Свечин ранен. Полковник Блоручек и корреспондент «Нового Времени» Блелав неурядицы. Серьезно пострадал шофер. Первую помощь подаль автомобиль Всеволодского.

ЧЕРНИГОВЬ. 19 июня. Пробег автомобилей. Первым в 10 ч. 35 м. утра в конкурс пришел автомобиль «Журналь». Завтра в 11 ч., не оставившаяся, № 4. Из составленных автомобилей пришел первым в 11 ч. 35 м. № 1, затем в 12 1/2 ч. дня с небольшими промежутокми все остальные. Задержка прибытия первого автомобиля произошла вследствие несчастного случая с автомобилем флигель-адъютанта Свечина. Последним прибыл № 27 в 12 ч. 45 м. Ко времени прибытия автомобилей на бульвар возд собора прибыли губернатор Макалов и представители мстных учреждений. Каждый автомобиль встралялся маршем военной музыки и сопровождались прибывшими многочисленной публики, стоявшей шпалерами по пути сблдования автомобилей, которые заняли соборную площадь. Участники пробга завтракали в особой палатке на бульваре. Отбытие автомобилей под звуки военной музыки и несомненно прилбства публики последовало в 1 ч. 55 м. дня, по порядку прибытия каждого автомобиля в город. Путь сблдования украшен флагами. Путь Гомель—Чернигов—Киев отличный.

ЧЕРНИГОВЬ. Пробег автомобилей. У флигель-адъютанта Свечина констатирован перелом двух ребер, кровоизлияние плевры, кровотодект соединительной оболочки правого глаза. У шофера, повидному, повреждена почка. Состояние здоровья Свечина удовлетворительно. Пострадавший внесен в дом губернатора. Приглашены специалисты врачи для консултации.

ЧЕРНИГОВЬ. Здоровье флигель-адъютанта Свечина вполне удовлетворительно. Он чувствует себя болро.

ЧЕРНИГОВЬ. 20 июня. Пробег автомобилей. Легко раненый в автомобиль Свечина Блоручек выхал с пароходом в Киев.

КIEВЬ. Пробег автомобилей. В пятом часу дня участники прибыли из Чернигова.

КIEВЬ. 20 июня. Автомобильный пробег. Первым прибыл Синельников (Бенц), вторым Мотылев (Итала), третьим Корф (Берле). Автомобиль Государя прибыл десятим. Гонщики встрчены многочисленной толпой и военными оркестрами у арки, увитой зеленью и украшенной разноцветными флагами. Прибывших приветствовали власти и депутаты клуба автомобилистов во главе с председателем городского головы Дьяконовым.

ЧЕРНИГОВЬ. 20 июня консилиумом врачей положение флигель-адъютанта Свечина признано вполне удовлетворительным. Хирургическая помощь не нужна.

ЧЕРНИГОВЬ. 20 июня состояние здоровья Свечина настолько удовлетворительно, что он предполагает выхал в Киев.

КIEВЬ. Клуб автомобилистов чествует банкетом участников пробга. Присутствует 130 приглашенных, в том числ кондукторской войсками, голова и губернский предводитель. Посреди залы разложены призы побдителям затранный гонки: большая серебряная братина от клуба автомобилистов и чаша от Киева.

Южно-русская выставка.

ЕКАТЕРИНОСЛАВЬ. За переломением многих павильонов прием экспонатов на южно-русскую областную выставку в большей части отблдо прекращен. Открыли дйствие почтово-телеграфное отделение и междугородный телефон. Выставка—небывалая на юг разноруб. На торжественное открытие приглашены министры, состоящие почетными посетителями.

В городах и земствах.

ПЕТЕРБУРГЬ. Разрешена выплата погорблывшим Могилева пособия в 25,000 руб. Слок протеста прексели в Могилеве вродель до 6 октября 1910 года.

ЧЕРНИГОВЬ. На посланную губернатором вездоданнбшму телеграмму по случаю ухода из Чернигова 167 Острогожского полка губернатором удостоился следующего ответа: «Влагодаря вас и поручая вам передать всем участвовавшим в провозе 167 вхотного Острогожского полка, а также всем его чинам Мою благодарность за выраженные мнй преданность. И и к л а й». Текст телеграммы, посланной губернатором: «Городское общественное самоуправление, главные думы и представители сословных, общественных и правительственных учреждений, собравшись во дворянском доме на провоз родного имт, уходящего на новую станицу, Острогожского полка выхвст со всем составом полка приемлют сиблостью повернуть к стопам Державного вождя великой русской армии—обожамому Монарху нашего чувства безавднтой и безграничной преданности и горячей готовности отдать на службу царскую и на благо родной роины все силы свои, достойные и самую жизнь. Счастливо повернуть пред Вам, Великий Государь, это ходатайство и просить милостивого дозволения присоединить к нему и моё вброподданническое чувства. Исправляющий должность черниговского губернатора, двора Вашего Императорского Величества камергер Макалов».

ТВЕРЬ. Земским собранием вработав ряд профилактических мбр для сельских мбностей, родильных сибирской явзы и ящуром. Призвано необходимым участвовать на сблдь дблителей по народному образованию, устраиваемом московским земством.

КАЛУГА. 19 июня открылось чрезвычайное губернское земское собрание для разсмотрния 28 докладов, в том числ доклад Пасхалова об упразднении губернского земства.

УФА. Комиссия для исследования вопроса по обеспечению быта населения закрытых заводов выкалзав во желательность учреждения особао кустарного банна для поддержания и развития кустарных промыслов, особенно производства сельскохозяйственных орудий. Земледельческим кампатеическим осянием признано лишь необходимозащитим. Особенно желательна скотоводство. Земельная норма принята в 15 десятин на двор. Комиссия выхалзает на заводы.

КIEВЬ. Общее собрание членов общества доза трудолюбия не утвердило отчета правления за 1909 год и согласилось с заключенными ревизионной комиссией, констатированной, что дому трудолюбия по вине правления в отчетном году причинены убытки в размбр 140,000 руб. Установлено избрать комиссию для вынесения виновных и обращения на них выхалз.

ВЕРЕСТЕЧКО (Волынской губ.) 16 июня на мблдь битвы Богдана Хмельницкого со полянами возжеле храм-памятник. Присутствовали генерал-губернатор, губернатор, губернский и уездный предводители дворянства, депутат Изясковского полка, двенадцатый казачий полк в полном состав, пять членов Государственной Думы и до 10000 народа. Богослужение совершал архиепископ Антоний съ осямом духовенством. При провозглашении втвой памяти произведени салюты. Собрание чрепа и кости сложены в особой каменной камер, доступной ооорбнню. Порядок оооравоний.

МОСКВА. В Бронницком уезд 20 июня открываеся первый в России крестьянской спротвей приют, учреждаемый на оредства самих крестьян.

ВАРШАВА. Поезд архiereйского служения в православномо собор и молельню на палерти поаждлвал крестный ход в сопровождении Кекгольмского полка и многочисленной публики для перенесения в полковую церковь икон Спасителя, благословившею полку Кекгольмского собора по случаю двухсотлбтня полка. В крестном ходе участвовали оеваторы Нейгардт и чины сенаторской ревизии.

РИГА. 19 июня 5-ое латшское правдство начало шествием участников к губернатору, у которого депутат просила повернуть к стопам Государя вброподданническое чувства. Обвзав исполнить просьбу и указав на значение мирной культурной работы и единения народностей, губернатор за заключение провозгласил здравину за Государя, покрытую восторженными «ура» и троекратным исполнением гимна. Далее шествие направилось к специально выстроенной крытой эстраде, вышшоюей 20,000 ч. Председатель комитета правдства член черной Думы Гросвальд произнес приветственную рчь и провозгласил «ура» в честь Государя. Присутствующих три раза исполнил гимн. Участвует болше ста ообщств съ 3000 пблзов и пблвизия. Порядок оооравоний.

ОДЕССА. Провадом в Софию на всеславянский сблдь прибыли делегаты славянских организаций, университетов и муниципальных учреждений различных городов и члены Думы фракции националистов, всего в числ 100 человек, а также отправляющиеся на слет съездов в Болгария члены Петербургского и Харьковского ообщств «Соколь», среди них 10 женщин. Прибывшие встрчены распорядителем поездки членом Думы Гижецким и представителями мстных славянских ообщств и Болгарской колонией.

ПЕТРОВСКЬ. (Джесгантской обл.) 19 июня прибыл оебр-прокурор сената Рейнке съ чинами судебной ревизии. В сопровождении председателя и прокурора бакинскоо окружного суда он поблтил мировую отблдь и създнейный участок и выхал в Тайфери-Хань-Шуру.

ВАРШАВА. Сенатор Нейгардт и все члены сенаторской ревизии покидают Варшаву 25 июня.

ВЛАДИКАВКАЗЬ. Общее присутствие областного правления постановило возбудить ходатайство о введении суда присяжных во всей Терской области. В заседании присутствовали представители туземных народностей.

ОДЕССА. Дума пожертвовала 300 руб. на сооружение народного дома имени Блдинского в Чембарь.

УФА. В Бирском уезд, на земд вочтиничков деревни Тигирменовой, по рбк Юрзаны, обнаружено присутствие нефти. Подвергнута анализу проба привлекла к сблдь мбстного предпринимателя съ владбцами нефтяного участка, орпротестованной земским начальником, как заключенной в явный ущерб интересам собственников участка. Нефть оказывается также на другом участке тигирменцев.

ЯРОСЛАВЛЬ. Смертная казнь Владимирова, участнику убийства почталоно и ограбления почты в 1906 г., командующий войсками замбнена безоружной каторгой.

МОСКВА. Военный суд приговорил разбойника Журавлева, обвиняемого при аресте полицейского Муратова к смертной казни чрез повешание.

НИКОЛАЕВЬ. Прекратили работы рабочие механического цеха судостроительных заводов, считая неправильным расцнку. Администрация заводу предложила приступить к работам, в противном случае забастовашие будут уволены.

НИКОЛАЕВЬ. Работы механического цеха на судостроительных заводах возобновились.

НИЖНИЙ-НОВГОРОДЬ. 18 июня в Ардатском уезд совершено вооруженное ограбление почты, направленной из Макатевля на Ташейнзавод. Почталоно исчез. Предположительно убито. Одна лошадь найдена израненной. На другой скрылись грабители.

НИЖНИЙ-НОВГОРОДЬ. Ограбление почты в Ардатском уезд достигнута в 18 верстах. При перестрелке один убит. При нем оказались похищенные 3,419 руб. За двумя остальными послана погоня. Почталоно убит.

ТИФЛИСЬ 20 июня. В 5 верстах от станции Пхавричанска, на границе Дзешетского уезда, 18 вооруженными разбойниками ограблена почта. Ранены стражники.

ДЕРБЕНТЬ. Къ начальнику Куринского округа явился съ повинной извбстный разбойник Рамазан.

ОХАНСКЬ. В пяти волостях градом и бурями уничтожено и повреждено 300 десятин поства. Снесено много крыш и построек.

МОГИЛЕВЬ. 18 июня. Прогласилась сильная гроза съ дивным и грозным. Оттуда молнии в купол каменной Троицкой церкви возник пожар, причинивший храму значительная повреждение.

МАДРИДЬ. Палата. Внесен проект росписи на 1911 год. Расходо 1,045,865,026 песетов, доходи 1,131,456,210 песетов. Расходи сравнительно съ предшествовавшим годом возрасли на 51 миллион песетов. Правительство уполномочило вынустить трехпроцентный сандтелества казначества на 81 миллион песетов. Разчитывается на законопроект о займ в полтора миллиарда песетов съ погашением в 10 лбт.

КОНСТАНТИНОПОЛЬ. Агитация патриарха против закона о распределении черк в Македонии, провозгладилась среди греков, шансов на успех не имбеть. Закон, повидному, будет утверждён султаном. Угроза патриарха отставкой влиния не имбеть.

ЛОНДОНЬ. Дебют Кузнецовой в «Фусте», в Ковенгарденском театре, сопровождался большим успехом. Газеты называют участие артистки праздником искусства.

САЛОНИКИ. В окрестностях деревни Калисы, близ рки произошло кровопролитное сражение между войсками и албанцами, во главе которых был Юсефали. Об стороны понесли большие потери. Из Дибры в Гостивар ушла подрывленная в два батальона. В Дибр дблствуея военный суд, который рассматривает по списку 165 членов.

ТЕГЕРАНЬ. Отрад Ефремов вошел в Тегеран, гд торжественно был встрчен населением.

УРМИЯ. Вследствие получения турецких подрывлений на всех пограничных пунктах возмстие курды помирились съ турками. Курды предоставлены съ права и льготы, коими они пользовались до возмстия. Губернатор Урми Мохтешамуз-Салтане отозвал в Тавриз. Желая остаться в Урми, он лывается под секретарских агентов и подрывлений лиц устроить демонстрацию на свою пользу. Из Соуджумлака сообщают, что между людьми Казидетаз (в владбцами деревни Кулиджи произошла стычка. Съ обих стороны убито 4, ранено 6. Большинство милиционеров, не получив жалования, разблхались.

ВНА „Сог. Вегуаи“ сообщают: по сблдинному агентству из хорошо освоблденного источника, арестованного в Петербурге барон Угнерн-Штернеберг известен в надлежаших мбстах лишь как корреспондент Вбнского телеграфного агентства. Между ним и австро-венгерским послом в Петербурге и военным аташе графом Спанюки никаких дружк отношений не было. Поэтому совершенно неправильно находить какую либо связь между дблдом Угнерн-Штернеберга съ нынешним отсутствием из Петербурга графа Спанюки. Может быть официально установлено, что майор Спанюки ежегодно в это время берет отпуск. Нескольдо месяцев назад он просил обь оычнм отпуск в начал июня, каковой и был дан в указанное время.

СОФИЯ. Ночью, на болгарско-турецкой границе близ Дубицы, произошло столкновение турок съ болгарами. По слухам, убито трое турецких солдат. Официального подтверждения слуха еще нбть.

ВНА „Сог. Вегуаи“ сообщают: из Львова: полиция, вступившая в университет после того, как раздалась выстрлы, разняла борющихся и заперла большую часть студентов в аудиториях. Часть студентов была выпущена в коридоры. Арестованные после допроса почти все были освобождены. Пострадавшая была оказана медицинская помощь. Трое были отправлены в больницу. Из них один вечером скончался. В одной аудитории, гд были задержаны студенты, найдено 13 браунингов.

УРМИЯ. Прибыл в Тергерев один турецкий батальон съ горными орудиями и занял командующую позицию.

БЕЛГРАДЬ. 19 июня сербское „Press Bureau“ сообщают: Появившаяся в газетях слухи обь отставке кабинета Пашича совершенно не отблвют действительности.

СОФИЯ. 20 июня болгарское телеграфное агентство сообщают: В виду появления в провинции антисемитической агитации министр внутренних дбл обратил ся циркулярюм къ префектам, предложив принять мры против манифестаций антисемитического характера.

КОПЕНГАГЕНЬ. Король поручил бывшему министру внутренних дбл Клауе Верисону образование нового кабинета.

ВНА. 18 июня в министерств путей сообщения происходила совещания съ представителями русского министерства путей сообщения. Съ обих сторон было указано на необходимость облегчения паспортных и таможенных формальностей на русско-австрийской границе, относительно каковых оба правительства имбют выступить съ конкретными предложениями. Далее оеуждался вопрос о пересмотре расписания движения поездов пограничных австрийских и русских дорог, а также вопрос о тарифах.

САЛОНИКИ. Повидному, существует правительственное распоряжение о разоружении жителей македонских влаетов, преимущественно христиан. В салоницком влаете вооружение, давно начатое, в некоторых местах уже олочено. Теперь оеоруживают греков. В сербском округ власти пока воздерживаются, опасаясь репрессий со стороны четника Санданскаго. Начало разоружения усеконного санджака, отобрано уже оружие въ препоисковой, тетовской и уеконских назах. 18 июня начато оеоружение остальных каз. На длах начнется разоружение македонского влаета.

ТЕГЕРАНЬ. Тагизадь подаль желжле прошение обь отпуск. Он предполагает покинуть Персию. Прошение принято комиссией медицисна.

— В 10-и верстах от Тегерана, на Мешетской дльи, ранен и ограблен телеграфный вагон английскоо телеграфа. Усплавляются грабежи около Исфагана, гд кашаик, перешедше на лбтныя кочевья, соприскасаются съ бахтиярами.

ней. Четырехэтажное, съ центральным отоплением и вентиляцией, здание тюрьмы рассчитано вмбеть на 500 человек. (Рбл.)

— Министр нар. проsv., как сообщают „Русск. Вд“, не налает возможным утвердить профессором москво. университета по кафедре русской истории приват-доцента А. А. Казеветора.

— На пароходе «Россия», шедшем из Висеюва в Кривоарктск, въ отблвний каютъ пероизмался парти думеноболыных устропа «бунта», во время которого один из городовых был тяжело ранен въ голову саблей. Съ помощью матросов городовых съ трудом удалось оупоить думеноболыных. (Р. С.)

— Министерство вн. дблть провадило въ оовит росийск. пожар. общества поступившее от бельгийского посланника в министерство вн. дблть уведомление, что при всемирн. выставк в Брюссель съ 27-го июля по 1-е августа и, о. тек. года состоится международный конгресс пожарной службы и защиты оть огня. (Сб. В.)

— Сиб. общество библиофильной рвизию осенью устроит первый всероссийский сблдь дблителей по библиотечному длу и библиографии. Въ организацию сблда примет участие и библиографическое общество при московском университете. Сблдь созывается в Москвь. (Сб. В.)

— 75 лбт существования въ России желбзных дорог наступит в будущем 1911 году. Празднование в 1886 году 50-лбтнй юбилей русских желбзных дорог Императорское русское техническое общество постановило праздновать в будущем году и 75-лбтнй юбилей дорог. (Сб. В.)

Через Пермь и Челябинск провади в Сибирь геолог англ. чина Ситчи съ французскими горными инженерами Маринь, Паринь и Каринь. Пбл поездки—абалкский желбзоблательный завод въ енисейской губернии, купальных Ратьковым-Рожновым в арле рабочих. На обратном пути наостанов остановился на Урал в специальном дблзо осмотрь заводы и оспакоиться съ мбдной горной промышленности. (Рбл.)

— В Париж 14 июня поселъ погребения рабочего, умершего оть полученных ран во время стычки рабочих съ полицией, провозглашавшая схватка между десятисюльной толпой рабочих и полицией. Въ этой схватке было ранено до 200 рабочих и до 30-ти полицейских. Позиция потребовала въ помощь драгун. Драгуны вблвляли в толпу рабочих и расевали ее. (Р. С.)

— Въ Дмитрив, Куровской губ., 14 июня бжались съ работ два арестанта: студент Чистяков, политический, и крестьянин Вертов, подделавший отравки в Сибирь. Вдблеш в течение дблзо два дня покин бблрвоульства. (Р. С.)

— Внесен законопроект обь отблдь черта ообщств вострожило оекаринскоолавк, умирившая союзнической организации. Идет агитация о посылк протестов в Думу и «Русское Знамя». Орган мстных корреспондент «Русская Правда» недосмысленно предостерегает, как бы проект не послужил толчком къ возобновлению погромов. (Рбл.)

— На русско-китайской границе, близ озера Ханка, китайскими солдатами было произведено вооруженное нападение на русскую деревню Турей-Рогъ, съ целью освобождения отлитой у китайцев контрабанды. Встрчавсь со стороны русских крестьян сопротивление, китайские солдаты открыли стрельбу, причем один крестьянин был убит, а другой ранен. (Р. С.)

— Ввоз опума из Индии въ Китай за послбдний год возрас настолько, что поминает на опумъ получено на миллион рублей больше, чбм въ прошлом году. Британский уполномоченный ведет съ покисным правительством переговоры, съ целью еще болше расширить эту торговлю. (Р. С.)

— Правительственная статистика устанавливает общую цифру населения Китая, Монголии, Манчжурии, Туркестана и Тибет наисчитывая 126,000,000, собственно Китай—407,000,000, всего 533,000,000 человек. Цифры эти весьма сомнительны. На самом дблз население Китая вряд ли достигнет такой колоссальной численности. (Р. С.)

— Приобретение права на водворение, новоселы полагают в сферу влияния чиновника особых поручений, завладевавшего водворением в уезд, его помощника и проч.

— Эти мбстные чины переимчивы съ поразительной быстротой: в три послбдних года завдывание тобольских переселенческих районов поручалось 5 чиновникам! За послбдние 2 года завдывание порайоном Туринского узда было в руках 4 чиновников, пятый завдывает в настоящее время. Каждый из них не успевает ликвидировать промахи другого, как сблвует новое назначение и новая «политика» и т. д. При таких условиях невозможно приписать вину создавшегося здесь положения какой-либо личности. Несмотря даже на то, что в настоящее время порайоном завдывает бывший учитель влвы курганской женской гимназии, нужно признать, что и этому чиновнику в Туринском уезде нечего испортить.

— Особых забот по водворению, как

Политическая неделя.

(Къ анекдоту Кореи.)

Не так давно телеграф сообщал, что японским советом министров окончательно рбшено вопрос обь анексии Кореи и что в связи съ этим актом готовится другая, не менее важная, акт—о дружественном русско-японском соглашении. Пока еще неизвбстна точная форма, в которую отолются эти два акта, но их огромное значение для жизни нашей дальневосточной окраины уже теперь не может быть сомнбн.

Анексия Кореи подготовляется Японией исподволь съ 1905 года. Провозглашен наследственным протекторат над Корей уже не оставило сомнбн въ наблрниках Японии, которая начала там распоряжаться, как въ собственной стран. Нужно признать, что вместе съ репрессиями Япония развила въ Корей и благотворную культурную деятельность: она строит желбзныя и грунтовые дороги, телеграфы, исправно эксплоатрует горная богатства и земли, поднимает просвбщение масс, злонизируа их, и т. д. В этом отношении Япония служит дбл мировой культуры,—она выполняет роль, которую так неудачно пытался принять на себя на Дальнем Востоке Россия. Самый акт присоединения Кореи Япония отблвляея съ отбтнком общественного сочувствия. Вскорь послб убийства князя Ито самая влительная политическая партия Кореи—Ильинчюй подала на имя японского генерального резидента въ Сеул доклады записку, в которой просит резидента ходатайствовать перед микадо обь ускорении сдлания Кореи съ Японией. Мотивируется эта просьба тбм, что нынешнее неопределенное положение Кореи отблвляея самым неблагоприятным образом на ел культурно-экономическом развитии. И эта «просба» принята, очевидно, во внимание в Японии. Телеграмма из Токио от 15-го июня сообщала обь учреждении бюро колоний подь председательством премьер-министра Кацуры. Компетенция этого бюро распространяется на Формозу, Сахалин и Корею, которая таким образом фактически приравняется къ колониям Японии. Телеграмма от 17 июня сообщала, что «полиция в Корей» «вредь до приведения в порядок» передана Японию. Кбмь передана и вредь до какого «порядка»—обь этом телеграмма ничего не говорит. Впрочем, вряд ли въ этом и встрчается надобности, если вспомнить обь учреждении «бюро колоний».

Итак, анексия Кореи фактически уже совершившаяся акт, официальное сообщение обь этом—вопрос самого близкого будущего. Наблдь заинтересованными в этом дбл странами являются Америка, Англия и Россия. Перья дбл извбнть имбуть в Корей крупные экономические интересы. Россия же граничит съ нею въ наиболее неблагоприятном для себя мбст. И Япония и здбс, как в недавней войн, снова демонстрирует свою замбчательную дальновидность, своей абсолютной принципальностью навбрыкая: она уже несколько месяцев ведет переговоры съ заинтересованными державами и предлагает имъ за извбленные согласия на анексию известная компенсация: Америка получила оть Японии согласие на Айгунскую дорогу, а Англия также достигла извбстных экономических выгод. Что получит Россия?

По Сибири.

(Отъ собственных корреспондентов.)

Письма изъ Тобольска.

Гиблое дбл.

IV.—Водворение переселенцев в Туринском у. Как они живут?

Когда семья переселенца получает право на водворение, новоселы полагают в сферу влияния чиновника особых поручений, завладевавшего водворением в уезд, его помощника и проч.

— Эти мбстные чины переимчивы съ поразительной быстротой: в три послбдних года завдывание тобольских переселенческих районов поручалось 5 чиновникам! За послбдние 2 года завдывание порайоном Туринского узда было в руках 4 чиновников, пятый завдывает в настоящее время. Каждый из них не успевает ликвидировать промахи другого, как сблвует новое назначение и новая «политика» и т. д. При таких условиях невозможно приписать вину создавшегося здесь положения какой-либо личности. Несмотря даже на то, что в настоящее время порайоном завдывает бывший учитель влвы курганской женской гимназии, нужно признать, что и этому чиновнику в Туринском уезде нечего испортить.

— Особых забот по водворению, как

Последняя известия.

— Для приема въ 1900—11 учеб. году въ университеты лиц, окончивших сблдуция правила: во вбх университетах, за исключением Варшавского, лиц, окончивших, какъ 4, так и 6 классовъ духовныхъ семинарий будутъ приниматься лишь по представлении свбдбствельства о оудбх допю, почитаний по математик, физик, французскому и нб-мешному языкамъ. (Рбл.)

— 13-го июля, въ Петербурге состоялся закладка здания новой женской тюрьмы и большая при

ползу казна 40 тыс. руб. с вышнего виленского окр. интенданта ген. Агафьева, его бывшего помощника ген. Ланга и некоторых других чинов вилен. окруж. интенд. управления. Всем этим лицам ставится в вину, что во время русско-японской войны, заключив договор с помещиком Рославлевым на логотных условиях, установленных для земства, городов и земледельцев, неосмотрительно выдала ему аванс в 40 тыс. р. Получив деньги, г. Рославлев взятой на себя поставкой продуктов не выполнял. В виду этого, с генерала Агафьева, факт главно- и старшего начальника, постановлено взыскать половину выданной г. Рославлеву сумм, т. е. 20 тыс. руб., с его помощника, ген. Ланга 10 тыс. руб., и 10 тыс. с других чинов интендантского управления.

По слухам, ген. Агафьев, в виду сабанного на него такого крупного начета, оставляет службу.

(Тол. М.)

Къ положению провинциальной печати. Издательница Киевской копеечной газеты «Огни» г-жа Прохорова по поводу наложения на газету четвертого штрафа в течение четырех месяцев пишет:

Тяжело в настоящее время положение редактора частной газеты, «виз больше, если, вдобавок, эта газета не имеет денежных средств. «Задуматься» ее жежа можно.

Имело ли право уплатить это слово?

Да, имело, вполне, так как именно это выражение употребил его превосходительство г. губернаторъ въ тѣхъ нѣсколькихъ словахъ, которыя были имъ сказаны мнѣ лично на приѣздъ по поводу вреднаго направленія газеты: «мы думать васъ будемъ» (это касалось газеты).

Этотъ послѣдній штрафъ наложенъ не за какую либо статью, а за извѣстїе, сообщавшее въ № 90 мѣ.

Мы отражаем, то, что мы видимъ, то, что происходитъ у насъ въ Россіи, то, о чемъ мы болѣемъ. Къ сожалѣнію, мы не видимъ розовыхъ красокъ. Мы еще не помѣшаемъ тѣхъ, кровью сердца писанныхъ, строкъ, исторію послѣ прочтенія приходится бросать въ огонь. Не помѣшаемъ и чувствуемъ за то упреки совести.

Предъ многими и многими мы виноваты, что не сказали того, о чемъ намъ говорятъ слезами и кровью писанная рукопись, не сказали того, чѣмъ подчасъ переполнена наша душа. Не высказали, не досказали многого, но представляли жизнь въ розовыхъ краскахъ, дѣлатъ соответствующій этому подборъ мы совершенно отказываемся.

(Утро.)

Народное образование на Кавказѣ. Управленіемъ кавказскаго учебнаго округа изданъ отчетъ о состояніи учебныхъ заведеній округа за 1909 годъ. Заключаются въ отчетѣ статистическія данныя развѣтываютъ передъ нами слѣдующую картину общаго состоянія дѣла народнаго образованія на Кавказѣ.

Къ 1 января 1910 года въ кавказскомъ учебномъ округѣ состояло 9993 учебныхъ заведеній различныхъ типовъ. Учащихся во всѣхъ учебныхъ заведеніяхъ округа насчитывалось 309024 чел. об. п. (214782 мужск. пола и 94242 женск.).

По своему типу учебныя заведенія округа распредѣлялись слѣдующимъ образомъ. Высшее—одно (тифлисскіе высшіе женскіе курсы); общеобразовательныхъ среднихъ учебныхъ заведеній—235. Общеобразовательныхъ низшихъ школъ (городскихъ по положенію 1872 года училищъ, Маринскихъ женскихъ училищъ и городскихъ школъ)—88. Начальныхъ школъ въ округѣ было 2623. Промышленныхъ училищъ насчитывалось 28. Наконецъ, спеціальныя (педагогическія) учебныя заведенія къ 1 января 1910 года состояло въ округѣ 18.

По национальностямъ учащиеся кавказскаго учебнаго округа распредѣлялись къ началу текущаго года слѣдующимъ образомъ. Изъ общаго числа 309024 чел. об. п. русскихъ было 181469 (58,7%), грузинъ—49698 чел. (16,1%), армянъ—34880 чел. (11,3%), остальные народности даютъ въ общемъ небольшой процентъ учащихся округа—татары—3,2%, горцы—2,5% и т. д.

Нѣсколько въ иномъ видѣ представляется процентное распредѣленіе учащихся различныхъ народностей въ отдѣльности въ Закавказьѣ. Общее число учащихся въ учебныхъ заведеніяхъ Закавказскаго края—140827 чел. По народностямъ число это распредѣляется такъимъ образомъ: русскихъ—30767 (21,8%), грузинъ—49019 (34,8%), армянъ—32372 (23%), татары—11940 (8,5%) и т. д.

(Тиф. Л.)

Что сдѣлалъ съ петерб. зоологич. садомъ. Старшій сор. ветеринар. врачъ Игнатьевъ по порученію петерб. гор. управы произвелъ осмотръ заврѣй Зоологическаго сада и въ представленіи по этому поводу рапортъ нарисовалъ ужасную картину состоянія животныя. Довольно значительное количество заврѣй уже пало. Такъ пало 4 обезьяны, пораженные туберкулезомъ; остальные 11 обезьяны также болѣны туберкулезомъ. Изъ другихъ крупныхъ заврѣй со времени перехода ихъ въ вѣдѣніе городского управления пало 11, въ томъ числѣ: кенгуру, дикобразъ, газель, абиссинская лань, пятнистая гѣна, коза и др. Пало также 25 птицъ: журавль, 5 гусей, египетскій ибисъ, 7 попугаевъ, водная курочка и др.

Львицы, подаренныя городу Государемъ Императоромъ, едва двигаются, олень (самка) ослѣпъ и сломалъ ногу. Заражены и болѣны почти всѣ животныя. Болѣзнь передается отъ одного животнаго къ другому, такъ какъ помѣщенія не дезинфицируются. Пользуются не имѣтъ стоюкъ, и кибитки насыщены вредными испареніями.

Ветеринарный врачъ считаетъ, что для улучшенія положенія заврѣй необходимо прежде всего устроить въ Зоологическомъ саду канализацію.

Однако, городская управа, обсуждая этотъ вопросъ, признала это преждевременнымъ, такъ какъ не имѣетъ вопроса о правѣ собственности на заврѣй, отобранныхъ у прежнихъ

Л. А. ПОПОВЪ
возобновить пріемъ учениковъ на атт. ар. въ доп. испитъ, къ конк. экз. въ тех. инст. и за всѣ классы сред. школы. Группами и отдѣльно. Нинитъ, 28, верхъ, ежедн. отъ 10 до 4 ч. кромѣ воскрес. 5—13984

Въ Японію предлагаю выучиться скоро и легко разговорно-японск. языку, а также да уроки англійскаго яз. Офицерск. № 2, д. Баранова, М. Маркотова. 4—14005

Репетирую и готовю по курсу ср.-уч. зав. Спец. словесн. и языкн. Высшая дѣла Масалитникова, прот. Озерина. Л. Розельманъ. 2—15886

На дачѣ или въ городѣ ищетъ мѣсто учительница. Колонетъ, согласна за стоюль и квартиру. Солдатская ул., № 29, кв. 3, Райхельсонъ. 3—13978

СТУДЕНТЪ университета готовитъ на атт. ар. и въ иномъ кл. ср.-уч. зав. Спеціальность—языки. Татарская, 55, кв. 4. 2-14015

Лицо съ юридическимъ образованіемъ ищетъ на июль и августъ подходящихъ занятій въ г. Томскѣ. Предлагаетъ адресовать въ Колонетъ (почт. ящикъ № 1) Инженеру Павлову Преловскому. 2—15892

УЧИТЕЛЬ 4-хъ кл. гор. уч. (ст.-юр.) репетир. по предм. ср.-уч. зав. франц. яз. и лат. математ. и словесн. Офицерск. ул. д. № 12 (б. казармы) во дворѣ верхъ, кв. 4. 2—13967

Настройщикъ П. Я. Ваногъ П. Е. Р. Е. Х. А. Л. въ Никитинскую ул. д. № 42. 2—13997

Студ.-технол. готовитъ къ осеннимъ экзамен. по математикѣ, физикѣ и всѣмъ друг. предм. сред. школы. Монастырская ул. д. № 5, тел. № 317, А. В. Стрѣльковъ. 2—14037

Учитель готов. отдѣльно и групп. въ городск. уч. и въ средн. учеб. зав. фр. и лат. языкн. Неческій пер., № 7, кв. 2. 3—14030

Опытная машинистка дешево принимаетъ всѣхъвозможныхъ переписку. Б.-Подгорная ул. д. № 71. 1

П. П. ШАЛАЕВЪ
ЕКАТЕРИНБУРГЪ,
Хлѣбная площ., с. д.

Отдается квартира, новъ отремонтированная въ 5 комнатъ, теплыя комнаты, водопроводъ, уборная, каретный конюш. Преображенская, № 8. 2-13993

Квартира въ 5 комнатъ отдается. Офицерская ул. д. Баранова, 17. Тамъ-же продуются коровы. 3-13859

Продается домъ на ярбонскомъ мѣстѣ, дохода 1000 р. въ годъ. Тутъ-же продается лѣсная мебель, чистыя, тельяны и др. Мухомовская ул., домъ № 1. 2—13989

СЛАЕТСЯ квартира низъ каменнаго дома: 6 комнатъ, съ кухней, теплымъ ват.-клуб., водопроводомъ, электрическимъ освѣщеніемъ, есть помѣщ. для скота. Воскресенская ул., № 18, д. Хохлова. 3—14024

Съ 1 августа отдается барская квартира въ 9 комнатъ, съ электричествомъ, ванной, водопроводомъ и службой на Ярбонской площ., докъ Маньковской, № 30. 10—13368

Отдается большая комната и мезонинъ, парадный дворъ. Миллионная ул., № 15, верхъ. 2—14014

Сдается квартира верхъ 3 комнатъ. Яской пер., д. № 2, Неврова. 2—15417

Отдается квартира. Затѣвскій переулокъ, д. № 8. 3—15385

Отдается квартира 6 ком., 7 кухня, теплая, съ водопроводомъ и теплой уборной. Воскресенская ул., № 10. 1

Квартира 5 комнатъ, водопроводъ, электричество, ванна. Спасская, № 5, во дворѣ каменнаго дома. 1

КВАРТИРА хорошая, теплая, 6 комнатъ, кухня и комната для прислуги, теплое удобство. Сидорова ул., 50, стр. дворянка. 1

Отдается маленькая квартира, заново отдѣланная, въ лучшей части города. Дворянская ул., № 33. 1

Отдается квартира въ верхнемъ этажѣ 4 комн., кухня, водопроводъ, теп. ват.-клуб., удлича моченая. Акимовская, № 8. 1

ДОМЪ 2-эт. съ флиг. въ Барнауль, масл. ЗАВОДЪ съ лавкой, продуются. Обращ. письменно: Барнаулъ, почтов. ящикъ № 25. 1

КВАРТИРА въ нижн. эт. камен. дома отдается 3 комн., передняя и кухня. Миллионная, № 7. 1

Флигель небольшой, садов. Карповскій пер., д. № 17, Соколовый, на полуторѣ у часовни близкаго ключа. Предлагаю съгласно. 1

Отдается квартира, верхъ 5 комнатъ, б-я кухня, электрическое освѣщеніе, теплая уборная. Макаровский пер., № 2, д. Савожинова. 1

Отдаются дѣль комнаты и одна маленькая, очень недорого. Недалеко отъ Почтамтской ул. Источная ул., д. № 5, кв. 3. 1

По случаю выѣзда слѣдуетъ продается домъ, цѣна 900 руб. Сидорова ул., № 3. 1

Квартира отдается 5 комнатъ и кухня. Миллионная ул., д. № 39. 1

Домъ продается. Уржакскій переулокъ, домъ № 10. 1

Дача отдается на Городѣ № 93 ледорого, удобная, Петрова. 1

Сдается квартира въ 2, 3, 6 комнатъ, есть съ водопроводомъ и ванной. Уланск. Солдатскій, 53. 1

Сдается дача въ Сафарицкѣ, противъ дер. Акимовской, 4 комнаты и кухня, съ террасой, садомъ. Уланск. Солдатская, 55, Сафарицкѣ. 1

Продается домъ двухъ-этажный за 5800 руб., мѣсто ярбонское, есть пароводъ, внизу торговое помѣщеніе. Александровская, № 54. 1

П. П. ШАЛАЕВЪ
ЕКАТЕРИНБУРГЪ,
Хлѣбная площ., с. д.

Представительство и продажа всевозможныхъ сортовъ Жести, Желѣза, Вольфрама, Рельсы, Сталн, Чугуна, Гвоздей, Проволоки, Трубы, Канатовъ, проволочныхъ и пеньковыхъ, Найль, Лопаты, Цѣпей, Наконечья, Тисовы, Гавки, Болтовъ, Шпильтовъ, Заклепокъ, Металловъ, Арматуры, Ремней, Баббитовъ, Смазочныхъ маселъ, Кустарныхъ издѣлій сортовъ и листового желѣза, Вагонетовъ и частей къ нимъ, Двигателей и Станковъ всевъ строительныхъ матеріаловъ, Предметовъ для фабрикъ, Заводовъ, Кузнецкихъ и механическихъ мастерскихъ. 5—1465

КЪ ВНИМАНІЮ гг. заказчиковъ! Сапожная мастерская Александрова Гавриловича Константинова вновь переведена въ г. Томскъ. Принимаю всевозможные заказы и поправки. Солдатская, домъ № 46. 3—15406

Въ гор. Ново-Николаевскѣ продается участокъ земли 1000 кв. саж. Участокъ одной стороны выходитъ на берегъ рѣки Оби, съ другой стороны проходитъ желѣзная дорога. Пригоденъ для промышленнаго предпріятія. Обращаться въ Ново-Николаевскѣ, Мухомовская, 19. 6—15418

ПЕРЕПЛЕТЧИКИ
желаютъ взять на себя производство переплетныхъ работъ при библиотекѣ Томскаго Технологическаго Института Императора Николая II, подуютъ заявленія съ обозначеніемъ цѣны библиотечному Институту и получаютъ отъ него справки ежедневно до 1-го июля отъ 11 до 1 ч. 3-13092

ФЕРМУ или маслобѣдное дѣло желаютъ купить или же войти въ пай, какъ спеціалистъ съ обезпеченіемъ для развитія дѣла. Адресовать: Томскъ. «Биржа труда», для П. 1

ПРОДУЮТЪ плетеныя пальто, шафры, кружева въ большомъ выборѣ. Почтамтская ул., д. № 19, противъ театра «Фуроръ». 1

Нашедшаго кизилеву казавскаго раба, прошу доставить за вознагражденіе. Дворянская ул., № 21, верхъ. 1

Продается совершенно новая коляска на резиновыхъ шинахъ, верхъ и фаруки бивозные за 500 р. Солдатская, 53. 1

Продается собака сеттеръ гордонъ. Петровская ул., д. № 7, Кремль. 1

Продается коровъ. Крывая ул., № 4. 1

Съвозосилки и грабли даю на прокатъ, и продаю на выгодныхъ условіяхъ. Яской пер., 2, складъ Неврова. 1

Пианино и РОЯЛЬ отдаются на прокатъ. Монастырская ул. д. № 10, и водозащиты, у настрійщика. 1

Мясная лавка наторгованная, съ обстановкой и погребомъ. Солдатская, 81. 1

Исчезла собака сеттеръ (сука), темно-коричневая масть, 9 мѣсяцевъ. Прошу возвратитъ за вознагражденіе, за утайку буду преслѣдовать судомъ. Адресъ: Университетъ, кв. пр. Савожинова. 1

Потерялась корова, для голова, пристра, лѣвый рогъ сбитый. Нашедшаго прошу доставитъ за вознагражденіе. Казенный винный складъ. Матюхинъ. 1

ТОВАРИЩЕСТВО ДОБРОВОЛЬЦЪ И НАБОЛЬЦЪ въ томоскѣ
ПРОИЗВОДСТВО:
турбинъ, паровыхъ машинъ и котловъ разныхъ системъ машинъ и принадлежностей для мельницъ и другихъ фабрикъ и заводовъ, механическихъ ткацкихъ станковъ, принадлежностей къ нимъ и проч.

ПОЛНОЕ УСТРОЙСТВО
паровыхъ и водяныхъ, крупчатныхъ, пеклеванныхъ и ржаныхъ мельницъ, скотобоевъ, водопроводовъ, парового и водяного отопленія, электрическаго освѣщенія, водоснабженія жел. дор., приводовъ и пр.

Контора для Сибири: г. Омскъ, Товарищество „РАБОТНИКЪ“.
144—1616

„ДАМИАНАЛЬ“
НОВОЕ ТЕРАПЕВТИЧЕСКОЕ СРЕДСТВО
состоитъ изъ вытяжекъ растений, извѣстныхъ своими цѣлебными свойствами. Клинически испытано. Принимается при половой импотенціи и общей нервозности съ большимъ успѣхомъ.
Цѣна коробки 3 руб., двойной порціи 5 руб.
Высылается наложеннымъ платежомъ съ приложеніемъ брошюры.
ГЛАВНОЕ ДѢЛО иностранныхъ химическихъ препаратовъ, Москва, Тверская, Колицкій пер., домъ Бахрушина, кв. 170.
Подробное описаніе средства высылается за 7 коп. извѣст. * Продажа также во всѣхъ аптекахъ.

Исключит. продажа для Томской губерніи

PEUGEOT
лучше велосипедовъ.
лучшіе мотоциклеты.

Представитель для России Н. Ф. Туржанскій.
Фабр. складъ и магаз. въ МОСКВѢ, Кузнецкій мостъ, р. Пер. Росс. Отдел. Офф. Тел. 32-72.
Заказы въ Варшавѣ, Брестѣ, Белѣ, Одессѣ, Тифлиси, Тобольскѣ.

И на складъ въ ТОМСКѢ

ВЕЛОСИПЕДЫ И МОТОЦИКЛЕТЫ въ Технично-Промышленномъ Бюро.
12—1602

Времено только за 1/2 стоимости!

Предлаг. ниже 20 цѣнъ полезн. отдѣльн. предм. въ люб. складѣ несомн. должны стоить 10 р. и болѣе. Мы же, въ виду собствен. производства и огромнаго опыта по всей Россіи, имѣемъ возможность продать ихъ только за 4 р. 95 к. 1) Элегантъ и прочн. кармъ. мужск. или дамск. отъ 4 руб. 50 к. на стоянц. англ. черн. ворон. стали, выс. сор. очень плоск. фас. съ тѣмъ пр. ход. 2) Элег. цѣлькъ часъ нечерн. ник. или амер. золот., а къ дамск. часъ шейн. амер. зол. 3) Шт. серб. брелковъ «Вѣра, Надежда и Любовь», изданіи раб. 6) Змѣшев. кошелъ для предходъ часъ отъ пали и ржавчины. 7) Предохранител. часъ отъ воровъ. 8) Мушкетеръ-аппаратъ д-ра Коже, устраняющ. вредъ запаха никотина. 9) Элеган. металл. спиченница. 10) Прочн. и элекган. портъ-паяльщикъ, наствъ висъ съ автом. замк. содерж. видѣ нитер-красавицы. 11) Нов. Пагенъ за № 3 домашн. тилоръ изъ самыя 200 бук., цифр. и знакъ для печат. всеюмъ. виз. карт., бланк., конв. и др. съ руководствомъ. 12) Шпильны для бубаръ. 13) Наборный станокъ. 14) Подушка вѣщн. краски для тилоръ. 15) Портюна для ден. загр. прочн. мягк. кожи, б-ю отд., особ. отд. для механ. замк., содерж. секр. мѣсто для штемпеля. 16) Кувчюков. штемпель изъ мѣди, отъ 4 фам. заказъ. 17) Флак. штемпельныя краски. 18) Америк. безопасн. патентовъ бритва «Солнечный», котор. всокъ можетъ брѣсти даже въ темнотѣ, не искалѣчившись. Можетъ быть превращена въ бритву бритву. 19) Ник. чашка. 20) Ник. кисть. Всею этому времен. цѣна только 4 р. 95 к. Черн. мужск. или дамск. глухія часы съ 19 преломленіемъ 5 р. 95 к. Мужскіе или дамск. глухія часы настольн. амер. зол. съ 19 преломл. 6 р. 25 к. Высл. съ рунчатъ за вѣрн. хода на 6 л. немалод. по полу. заказа и безъ задъ. Переслать 50 к. въ Сибирь и Ср. Аз. 90 к. Экз. прос. адресъ: Экспортному дому А. ВУЗЕРЪ, Варшава, Гривная ул., № 2—169. Р. С. Рискъ исключенъ, если непор., возвратъ денги обратно. 2—1676

АНТИПОТИНЪ
самое вѣрное средство отъ пога ногъ.
Адоляфъ Браславскаго.
Продажа вездѣ.
20—4299

ВЪСНУШКИ ПРОПАДУТЪ
ЧЕРЕЗЪ МНОГОЕ ДНЕЙ ПОСЛѢ УПОТРЕБЛЕНІЯ
КРЕМА ЛЕДА
совмѣстно съ ПОДРОЙ.

Т-во А. РАЛЛЕ К-о
МОСКВА.
ВЕСНУШКИ ПРОПАДУТЪ
ЧЕРЕЗЪ МНОГОЕ ДНЕЙ ПОСЛѢ УПОТРЕБЛЕНІЯ
КРЕМА ЛЕДА
СМЯГЧАЕТЪ ПОКУ.
совмѣстно съ ПОДРОЙ.

МЫЛО ПУДРА МЕДОВЫЙ МѢСЯЦЪ ЗОЛОТОЕ

МЕБЕЛЬ. ДОМАШНЯЯ ВЕЩИ. ЖИВОТНЫЯ.

Продается дубовый буфетъ, двѣ кровати съ приж. матр., кнж. шкафъ и другіе вещи. Офицерск., 27. 3—13963

Продается спѣшно лошади молодая, синяя. Уржакскій пер., д. № 8. 3—13942

За отъѣздомъ спѣшно дешево продаются домашн. вещи. Еланская, № 13, кв. 2. 2—13957

Продается городская рослая лошадь и коровъ полуроссырскаго. № 12-19. Уг. Торговой и Александровской, № 12-19. 3—13964

Продаю лошадь 8 лѣтъ. Буткѣвская ул., № 25. 2—13999

Продается корова съ большимъ количествомъ молока. Буткѣвская, № 30. 1

Продаются вещи по случаю скорого отъѣзда. кровать никеліевая, съ пружиннымъ матрацемъ, буфетъ, гардеробъ, комодъ, граммофонъ съ пластинками. Никольская, 69. 1

Продается дешево пролетка на резинов. шарабанахъ, кавказское сѣдло. Духовская, № 10. 2—13990

Три мѣста съ роцей, продуются по 5 руб. кв. саж., условіе 6 р. Никольская ул., № 69. 4—13998

Деньги помѣщаются подъ пера. закладная. Общ. Уг. Почтамтской и Подгорн. пер., д. Корниловой, кв. № 12. 2—14036

Телеграфъ 10мѣтн. Рейфельдера и Г. съ принадлеж. продается. Подробности испешкомъ. Петропавловскъ, Акм обл. Горбачевъ. 2—1690

РАЗНЫЯ.

Обезъ овинный роскошный продается отъомъ на рознич. на Базарной площадн, колбасный рядъ, лавка Вайханскаго. 3—15363

Продается ярбонское мѣсто съ постройкой и обогрѣвшею торговой баней, можно 1/2 мѣста. М. Кирпичная ул., 49. Узнать по Алтекарск. пер., 14. 3—14463

Въ село Яръ вымывается подрабѣтникъ для штукатурной работы въ церкви, 40 верстѣ отъ Томска. 2—13959

Продается стар. ЖЕЛѢЗО. Дворянская, 9, стр. у машиниста Богданова.

100 вагонетовъ Арт.-Ноп. опрокидныхъ шир. хода 600 мм. объемъ 7/16 метра, вполнѣ годныя къ работѣ дешево продуются. Осмотрѣть лично или справиться письменно: ст. Чернорѣцкая Сибир. ж. д. контора подрабѣтника Милохина. 10—11315

Продается дешево пролетка на резинов. шарабанахъ, кавказское сѣдло. Духовская, № 10. 2—13990

Три мѣста съ роцей, продуются по 5 руб. кв. саж., условіе 6 р. Никольская ул., № 69. 4—13998

Деньги помѣщаются подъ пера. закладная. Общ. Уг. Почтамтской и Подгорн. пер., д. Корниловой, кв. № 12. 2—14036

Телеграфъ 10мѣтн. Рейфельдера и Г. съ принадлеж. продается. Подробности испешкомъ. Петропавловскъ, Акм обл. Горбачевъ. 2—1690

Томскій Городской Ломбардъ
извѣщаетъ публику и гг. залогодателей, что 27 с. іюня, съ 12 ч. дня въ помѣщеніи ломбарда, по Магистратской ул., въ д. № 4, оудетъ производиться АУКЦИОНЪ на просроченные заложы къ №№:

86130, 63317, 80278, 63637, 66031, 80394, 87131, 86380, 62637, 87013, 68414, 74717, 63257, 67219, 87239, 87299, 73923, 87288, 87304, 87333, 87384, 87477 (двуств. вѣное ружье ценъ 1700 руб.), 87489, 88143, 87491, 87493, 87495, 87497 (дамскіе золотыя часы и золото въ вѣсахъ, вѣсъ 11 зол. 36 дол.), 87497, 87502, 87502, 87535, 80293, 79976, 80070, 87504, 87512, 87544, 87570 (золотая бортова двурядная часовая цѣпь, вѣсъ 9 зол. 72 д.), 87518, 87659, 87690, 71005, 74413, 78824 (ручная швейная машина), 87805 (дамскіе золотыя часы и золото въ вѣсахъ, вѣсъ 12 зол. 48 д.), 78781, 74459 (дамскіе золотыя часы и золото въ вѣсахъ, вѣсъ 16 зол. 48 д.), 87818, 87878, 87891, 87912, 87914, 82321, 82322, 71434, 72123 (двѣ серебряныя ризы для инокъ, вѣсъ 604 зол.), 77214, 82321, 82322, 71494 (доха на пестовомъ мѣху), 71498, 88038, 88038, 88131, 77037, 88156, 82321, 88028, 88033, 88228, 88232, 77452, 02424, 79219, 80895, 67195 (протонда на лисьяхъ мѣху и ко. пера), 65040 (серьбо въ вѣсахъ, вѣсъ 194 зол.), 88352, 88413, 88417, 88418 (ротонда на лисьяхъ мѣху), 88130, 88431, 72315, 72514, 88432, 88416, 88461, 88481 (доха на пестовомъ мѣху), 81068, 81069, 77687, 81070, 65678, 82321, 83971, 71215. Подробную опись назначенныхъ въ продажу вещей можно видѣть въ помѣщеніи Ломбарда ежедневно. 3—14029

Распорядитель С. ШИШКИНЪ.

СТАРШІЙ ОРУЖЕЙНІЙ МАГАЗИНЪ
Т. Д. Э. БЕРНГАРДЪ и К^о
пресини И. ШЕНБРУНЕРЪ.
Москва, Кузнецкій мостъ, 6.

Результатъ своихъ 40-лѣтнихъ покупокъ собственнаго опыта, выходящая по социальнымъ принципамъ, всеюмъ издѣлій фабрика А. Францотъ въ Лейп. Вольной выборѣ, Цѣной отъ 48 р.—800 р. Каталоги высылаются по первому требованію. 10—309

ДОМА. КВАРТИРЫ. ДАЧ.

Комната отдается въ центрѣ города. Дворянская ул., уголъ Яской пер. 3—1605

Домъ продается по случаю отъѣзда. Ново-Кіевская ул. первая, № 37. 3—13907

Отдается квартира въ центрѣ города, сухая, теплая, съ теплой уборной. Б.-Подгорная, № 17. 3-14484

Съ 20 іюля нужна квартира 6 комнатъ, водопроводъ, электричество, ванна, теплая кухня, желательна съ садомъ. Предлагать адресовать: Солдатскій ящикъ № 21. 5—13127

ОТДАЮТСЯ КВАРТИРЫ,
съ теплой ватеръ-клубетомъ. Протопоповскій пер., № 6, стр. дворянка. Условія въ магазинѣ Макушина. 10-

Продается домъ, земли 850 с., доходу 2000 руб., съ переводомъ долга. Лѣсной пер., домъ № 13, во флигелѣ. 10—11207

Отдаются двѣ квартиры: одна пять комнатъ. Кухня, водопроводъ и теплая уборная, другая одна комната и теплая уборная. Баннй переулокъ, д. № 6, спроситъ въ кв. № 1. —1519

Съ 5 іюля нужна квартира въ 4—5 комнатъ въ центрѣ города, особымъ удобствами, или 3—4 комнаты съ мебелью, на полномъ пансіонѣ. Предлагать прощу адресовать: Преображенская, № 27, кв. 4, Гроновскому. 3—13323

Дома продаемъ за 7000 руб. Миланская ул., № 62. 2—15361

Квартира отдается 4 комнаты, кухня, ванна, теплая уборная. Спасская ул., № 24. 2—14481

УРОКИ И ЗАНЯТІЯ.

КЪ ПЕРЕЭКЗАМЕНОВКАМЪ и поступленію во всѣ учебн. зав. подготавливаются ученики ГРУППАМИ и отдѣльно. Почтамтская ул., Карнаковскій пер., д. № 4, (противъ 5 уч.). 3—13946

Студентъ В. М. Иалко готовитъ и по всѣмъ предметамъ средней школы. Загорная ул., № 34. 5—18111

Опытный репетиторъ готовитъ за всѣ кл. ср. и вышн. Предлагать: Никитинская, 34, кв. № 9, С. И. Мазаню. 2—13975

Студ.-техн. готов. во всѣ кл. ср. уч. зав., на атт. ар. въ кл. коруусъ и также къ переэкзаменовкамъ. Адресъ: Техн. Л. Институтъ, физик. корпусъ, кв. проф. Вейнберга, стр. Солонейчикъ. Приемъ съ утра по 2 и нѣдѣ. 3—13872

УРОКИ И ЗАНЯТІЯ.

Опытный репетиторъ готовитъ за всѣ кл. ср. и вышн. Предлагать: Никитинская, 34, кв. № 9, С. И. Мазаню. 2—13975

Студ.-техн. готов. во всѣ кл. ср. уч. зав., на атт. ар. въ кл. коруусъ и также къ переэкзаменовкамъ. Адресъ: Техн. Л. Институтъ, физик. корпусъ, кв. проф. Вейнберга, стр. Солонейчикъ. Приемъ съ утра по 2 и нѣдѣ. 3—13872

УРОКИ И ЗАНЯТІЯ.

Опытный репетиторъ готовитъ за всѣ кл. ср. и вышн. Предлагать: Никитинская, 34, кв. № 9, С. И. Мазаню. 2—13975

Студ.-техн. готов. во всѣ кл. ср. уч. зав., на атт. ар. въ кл. коруусъ и также къ переэкзаменовкамъ. Адресъ: Техн. Л. Институтъ, физик. корпусъ, кв. проф. Вейнберга, стр. Солонейчикъ. Приемъ съ утра по 2 и нѣдѣ. 3—13872

Объявленія.

ПРИСЛУГА.

Нужна бонна къ 2-мъ дѣтамъ 4 и 6 лѣтъ. Черепиная ул., № 26. 2—13888

Ищу дворника или сторожа. Набережная Ушайки, почт. стояль дворъ Петлина, 24, стр. Миканда. 3—13874

ПОВАРЪ ищетъ мѣсто, грѣеый въ не купленной, имѣетъ 3 солидныхъ рекомендаціи, согласенъ въ отъѣздъ. Невская ул., бакалейная лавка Косичкина. 2—14013

Молодая дѣвица желаетъ получить мѣсто кухарки или за одну, въ каз. семье, желательно хорошей семье дѣла. Набережная Ушайки, д. Кухтерина, № 6, кв. Перельманъ. 2—13973

Нужны дворникъ и кухарка. Магистратская, № 37. 1

Ищу мѣсто няни, опытная старушка. Б.-Королевская ул., № 7, д. Сидорова. 1

ИЩУ МѢСТО кухарки, знающей хорошо свое дѣло, съ рекомендаціей. Магистратская, № 75. 1

Нужна горничная. Спасская улица, № 17, Колпакову. 1

Требуется помощника кухарки, пожелала, Кириллову. Дворянская ул., № 22. 1

Нужна одной прислуги, умѣющая готовить, приходиться съ паспортъ. Почтамтская, 1, зуболюбев. каб. Левитина. 1

Желаю поступитъ горничной, знаю свое дѣло. Монастырскій пер., д. Владимірова, кв. Букрѣва. 1

Нужна прислуга для домашнихъ услугъ, желательна деревенскую дѣвушку. Миллионная, № 15, верхъ. 1

Няня нужна къ 2-хъ лѣтнему ребенку, среднихъ лѣтъ, хороша знающая свое дѣло, съ солидными рекомендаціями. На жалованье 12 р. Приходить съ паспортъ. Гоголевская, № 60, кв. 6. 1

Нужна прислуга, желательна деревенскую, съ рекомендаціей. Буткѣвская, № 25. 1

Мальчишъ нуженъ въ учебн. порт